

ДЕКАБРЬ
16
ПЯТНИЦА
1938 года
№ 137 (235)
ЦЕНА № 8 коп.

СТАЛИНЕЦ

Первичным комсомольским организациям—последнюю помощь

Ленинско-Сталинским мальские организации по- росту—ФЗУ (за отчетный период принял 41 чел.) и младшего отдела (принято 23 чел. и др.)

Но отдельные комсо- мальские организации мало заботились о росте. Например комсомольская организаций больниц за от- четный период приняла в комсомол только одного человека, контроли губин- них работ—8 человек, при- ходящий базе роста.

На таких заканчивались отчеты и выбиралось комсо- мальных органов в первичных организациях города Молотовска. Отчено- выборные собрания прошли на высоком идео- политическом уровне, при высокой явке комсомольцев. На собраниях присутствовало около 9 процентов комсомольцев. Есть организации, в которых явка была стопроцен- тная (школа № 2, дорст- работ) и не выше из 17 ком- союзов явилась 16.

На собраниях из 441 чел., записавшихся в призенях, выступило 435 чел. Комсо- мальцы указали на недо- статки работы РК ВЛКСМ и комитетов и вносили практические предложения по улучшению дальнейшей работы комсомольских органи- заций.

Комсомолец т. Ковтун (городской отдел) указал, что комитет комсомола совсем не интересовался бытом комсомольцев, поэтому в этом органи- зации были случаи вы- пивки и т. п. Тов. Вялько- кова (просветительский) в собрании говорила, что комитет недостаточно ра- ботал с молодежью специа- листами. Секретарь коми- тета т. Вахрушев пре- брал молодым специа- листам, не давая им по- лучить.

Выступающие отмечали, что в целом комсомоль- ская организация за отчет- ный период значительно выросла. Лучшие комсо-

мальские организации по- росту—ФЗУ (за отчетный период принял 41 чел.)

Хорошо работают в первом стахановской пятидневке рабочих, на заводе нового жи- лого дома, бригада выполнила план на 171 проц. Хорошо работают в первом стахановской пятидневке члены этого бригады А. Тюрина, И. Константинов, А. Смирнов и другие.

Бригада плотников План- сина в количестве 19 чело- век в период с 7 по 11 де- кабря работала на рубке крано-эскараторного цеха РМЗ. Бригада добилась высоких показателей благо- логии дружной работы и дисциплинированности. В бригаде тов. Плаксина хо- рошее качество работ. Бри- гада эта является одной из лучших и передовых стахановских бригад граждан- строя. Взятое обязательство на стахановскую пятидневку бригада перевыполнила на 160 проц. Эта бригада систематически перевыполняет нормы, качество про- изводства всегда хорошее.

В стахановской пяти- дневке хорошо работают сто- яр А. Щербина. Он вы- полнил план на 178 проц.

Начальник 15 строительства.

Мухин.

Лучшие бригады строительного участка № 15

Бригада Полисалова в количестве 8 человек (плотники), работающая на 15 строительном участке, из месяца в месяц перевыполняет свои нормы. В стахановскую пятидневку рабочих, на заводе нового жи- лого дома, бригада выполнила план на 171 проц. Хорошо работают в первом стахановской пятидневке члены этого бригады А. Тюрина, И. Константинов, А. Смирнов и другие.

Бригада плотников План- сина в количестве 19 чело- век в период с 7 по 11 де- кабря работала на рубке крано-эскараторного цеха РМЗ. Бригада добилась высоких показателей благо- логии дружной работы и дисциплинированности. В бригаде тов. Плаксина хо- рошее качество работ. Бри- гада эта является одной из лучших и передовых стахановских бригад граждан- строя. Взятое обязательство на стахановскую пятидневку бригада перевыполнила на 160 проц. Эта бригада систематически перевыполняет нормы, качество про- изводства всегда хорошее.

В стахановской пяти- дневке хорошо работают сто- яр А. Щербина. Он вы- полнил план на 178 проц.

Начальник 15 строительства.

Мухин.

так и по количеству. Взятое обязательство было выполнено на 192 процента. Хорошие образцы работы показали члены этой бри- гады: т. Д. Лунников, А. Шептуров, И. Тягушин, В. Драгин и другие.

Бригада плотников Куз- нецова в количестве 12 че- ловек, работающая на рубке крано-эскараторного цеха РМЗ, выполнила взятое на себя обязательство в стахановскую пятидневку на 166 проц. Эта бригада систематически перевыполняет нормы, качество про- изводства всегда хорошее.

В стахановской пяти- дневке хорошо работают сто- яр А. Щербина. Он вы- полнил план на 178 проц.

Начальник 15 строительства.

Мухин.

ОРГАН РК ВКП(б)
И
РАЙКОМА СОЮЗА
СТРОИТЕЛЬСТВА
№ 203
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ



Знатный стахановец Криворожского бассейна Тов. П. Ф. Грибанов, который сейчас учится в Москве, на курсах руководящих работников Наркомата тяжелой промышленности. В дальнейшем он будет работать в 2-й годичной Социал-стахановской Октябрьской республики тов. Грибанов, на участие капитальных работ в течение двух часов выполнил 120 проц. нормы. На снимке: П. Ф. Грибанов. фото И. Заика. Бюро-кашире ТАСС.

Бюро-кашире ТАСС.

План перевыполнен

Работники бригады 1-го лагеря производственного участка перевыполнили свою обяза- тельность в стахановскую пятидневку.

Бригада Т. Полукарова выполнила производственное задание за 4 дня пятидневки на 161 проц. Бригада плотников А. Быкова на 161 проц.

Мурзин.

20-летие изгнания немецких оккупантов из Белоруссии

14 декабря исполнилось двадцать лет со дня окончательного разгрома немецких захватчиков, пытавшихся покорить Советскую Белоруссию.

С победой Великой Октябрьской Социалистической революции большевики Белоруссии под руководством Ленина и Сталина развернули работу по упрочению советской власти. В среднем ноября 1917 года, во всех городах Белоруссии были избраны большевистские советы.

Белорусский народ в союзе с братским русским народом начал строить новое советское государство:

Помещики и капиталисты и их лакеи—буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, будновцы, анархисты, симоньевцы, с троцкистами, повесы борьбы против советской власти, против белорусского народа.

Братья народа хотели от-

даться белорусскому народу в кабалу идиотского капитализма. Они всячески провоцировали продолжение войны с немцами, рассчитывая, что германские хищники, аоруженные русской рукой, смогут советскую власть и поставить свой господство по- мешников и капиталистов.

Иуда-Троцкий, выполнив свою империалистических хозяев, гнусной изменой прелестностью во время мирных переговоров в Бретте открыл ворота немецким империалистам. 18 февраля 1918 года германские войска начали захватывать белорусские земли, они заняли Полоцк, Минск, Борисов, Оршу и другие города и села Белоруссии.

Немецкие захватчики путем жесточайшего террора восстанавливали власть помещиков и капиталистов, среди бела дня грабили рабочих и крестьян Белоруссии. Народное достояние расхищалось, награбленное у трудового кре-

стьянства проловольстве вызвалось в Германию.

Наступление Красной Армии осенью 1918 года обратило немецких захватчиков в паническое, позорное бегство.

10 декабря 1918 года Красная Армия восторженно приветствовала труда- щимися вступила в Минск.

К 13—14 декабря 1918 года немецкие захватчики были окончательно изгнаны из городов и деревень Белоруссии.

Мощью Красной Армии, братской помысли русского народа под руководством партии Ленина—Сталина, белорусский народ с честью отстоял свою родину.

Сейчас Белорусская ССР в ярком сознании одиличи- цы, братских союзных республик занимает свое почетное место. Она пре- вратилась в мощный фор- пост на рубеже с капиталистическим западом.

(ТАСС).

Извещение

19 декабря, в 7 часов вечера, в городском лите- матическом театре состоится общегородское собра- ние интеллигенции города Молотовска.

Повестка дня:

Постановление ЦК ВЛКСМ(б) "О постановке пар- тийной пропаганды в связи с выпуском "Крат- кого курса истории ВЛКСМ(б)".

Докладчик тов. Фоминых.

Райкомом ССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрания первичных парторганизаций

13 и 14 декабря во всех видах первичных Партийных организациях г. Молотовска прошли партийные собрания с вопросом о решениях IV пленума ЦК Молотовского РК ВКП(б).

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

13 декабря в клубе ИТР проходило общее партийное собрание управления строительства. Доклад о решении IV пленума РК ВКП(б) сделал секретарь парткома т. Корельский.

Собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне.

Выступающие тт. Медведев, Никитин, Фризман и др., особо останавливались на том, что бюро РК ВКП(б) и лично т. Левинкин слабо реагировали на сигналы рядовых коммунистов о вредительстве.

РК ВКП(б) и РК союза слабо развертывали политico-массовую работу, не мобилизовали коммунистов и членов профсоюзов на ликвидацию последствий вредительства, коммунисты подвергли критике, партком и постройком управление строительства.

Начальники отделов (Сандомирский, Турбин — внеродотдел) вместо помощи своим сотрудникам в повышении их культурно-политического уровня срывали политическую работу, не реагировали на сигналы о производственных неполадках,

коммунисты на собраниях подвергли резкой критике работу бюро РК ВКП(б), а также работу партийных комитетов, целиком и полностью одобрав решения IV пленума РК ВКП(б).

13 декабря проходило собрание парторганизации «Стальконструкции», на которой обсуждалась работа IV пленума Райкома ВКП(б). По докладу т. Новикова (секретарь парткома) выступило 14 человек. Тов. Скобкин обращает внимание на то, что враги, обрушившиеся на стройку, обманулия честных людей оконтирателем. Каждому коммунисту надо поднять классовую бдительность и выкорчевывать все вражеские элементы в нашем строительстве.

Тов. Гейман считает необходимым поработать парторганизации над тем, чтобы приблизить некоторых инженеров к массе, убедить руководителей в необходимости иметь тесную связь с рабочими, учить рабочих и учиться у них.

Тов. Степанов рассказал, как он добился выполнения плана на 200 проц. и как учится. Ему подчас негде почтить газ ту или другую, потому что у него битовых условия, как и некоторых других, руководители «Стальконструкции», партийный и профсоюзной организации не заботятся.

План стахановской пропаганды (600 тонн конструкций) «Стальконструкция» выполнила. Она могла бы дать и давать больше, если бы все руководители работали по-настоящему, конкретно бы руководили производством.

Товарищи Тартаковский, Максимов, Полежаев, Вершинин, Конев, Гончаров и др. выступили в пренях, говорили о больших недостатках в работе художественных, профтехнических и партийных руководителей.

Партийное собрание одобрило решения пленума РК ВКП(б) и на основе их определило задачи своей парторганизации.

На собрании в парторганизации „Стальконструкции“

14 декабря исполнилось 20 лет со дня ликвидации гетманщины на Украине.

На предприятиях, в колхозах, учебных заведениях республики состоялись многочисленные митинги и собрания. С ужасом вспоминают труженики советской Украины о диком терроре, пынью разгулья гетманских банд на Украине.

В переполненном клубе колхоза имени «1-го августа» села Черницы, Новоград-Волынского района, Жигомирской области, с воспоминаниями выступила семидесятилетняя колхозница Завальчук.

— В первых числах декабря 1918 года, — сказала в наше село ворвалась банды гетмана Шкундина панского империализма. Гетманщики потребовали душниц, коров, свиней. Сроку дали пять часов. Поголовщика мы на общем собрании и решили атака приказали выполнить лишь частично. Тогда гетманские банды с четырех коней подожгли наше село.

Заканчивая свое выступление Завальчук заявила:

— Не узнать теперь нашего села, которому много горя причинили гетманские головорезы. Первый мы живем вожиточно и культурно.

Вдохновленные величиями Сталини, вместе со всеми трудящимися Советского Союза, мы стоим счастливыми, живем вожиточно и культурно.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

При парткабинете райкома ВКП(б) г. Молотовска в декабре и январе будут проведены лекции и групповые консультации по истории ВКП(б) и отдельным трулам классиков марксизма-ленинизма.

Темы лекций: О роли личности в истории. Утопический и научный социализм. Борьба Ленина и Сталина за создание proletarskoy partii novogo tipa. Книга Ленина «Что делать?». Книга Ленина «Был вперед, да шага назад».

Темы групповых консультаций: Крымская кампания. Что такое крестьянская община? Реформа 1861 г. Роль личности в истории. Книга Ленина «Что такое азбука народа» и как они возводят против социал-демократов. Работа Ленина «Развитие капитализма в России».

Парткабинет.

И. Фоминых

Секретарь Молотовского РК ВКП(б).

Лучших людей — в партию Ленина-Сталина

Одной из важнейших задач каждой парторганизации является вовлечение в партию Ленина — Сталинивших людей, беззаветно преданных делу коммунизма. Постановление ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года о возобновлении приема новых членов в партию обозначало все парторганизации по-большевистски взяться за эту серьезную работу.

Однако, это решение ЦК долгое время не выполнялось нашей парторганизацией. Враги народа прорвались к руководству парторганизаций, сознательно торочись пополнение рядов партии за счет лучших производственников и общественников. До-

как это отметил в своих решениях 4-й пленум РК ВКП(б) от 3 XII-38 г., проявляя политическую бесценность по разоблачению врагов народа орудовавших на стройке и это нашло свое отражение в пренебрежительном отношении к такому важнейшему вопросу в жизни парторганизации, как рост партии.

С избранием в пленуме и бюро РК ВКП(б), с приходом товарищей командированных ЦК ВКП(б) на партнити, комсомольскую и профсоюзную работу, парторганизация значительно улучшила партийно-массовую работу, привлекла к себе лучшие производственные силы.

Райком ВКП(б) провел специальное совещание с почетными ветеранами, на котором товарищ комендант парторганизации по приему в партии, тов. Скобкин, сделал крупный шаг в деле расширения рядов партии. С 1-го июня по 1-е декабря в партию принят 76 человек, переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 22

челов., принят в сочувствующие 78 человек.

Чтобы добиться такого результата, районной парторганизацией была предпринята немалая работа. Нужно было повернуть внимание всех коммунистов, секре- тарей парткомов, парторгов в сторону исправления ошибок и недочетов в деле приема новых членов в партии и усилить большевистское воспитание партийных резервов.

Райком ВКП(б) провел специальное совещание с почетными ветеранами, состоявшимся 1-го декабря по вопросу приема в партии, были заслушаны на бюро РК доклады 4х секретарей парторгов о приеме в партию в первых парторганизациях.

Надо однако отметить, что работу районной парторганизации по приему в партии все еще нельзя признать удовлетворительной. Передовых людей, преданных партии, у нас в районе многие сотни. Но не все первичные парторганизации

имели крепко связанных с ними. Есть такие организации, которые еще не развернули работу по приему в партию. Национальная парторганизация «Стальконструкции», не принятая в партию ни одного человека, парторганизация управления строительства, обслуживающая 900 служащих и ИТР, принятая в партию всего 3 человека. Парторганизация Беломоргтора принятая в партию 1 человека. Далеко недостаточно поставлена работа по приему в партию в таких организациях, как лесной отряд, средняя школа, военизированная охрана, парторганизации при оркестрах сопровождения. Крупным недочетом в работе по приему в партию является совершенно слабое вовлечение в партийные ряды женщин-рабочниц и советской интеллигенции. Среди принятых в канцелярии и переведенных

(Продолжение на 3-й стр.)

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

Ликвидация неграмотности рабочих и членов их семей проходит везде еще хуже, тому важному делу Районов союза и наизынек профсоюзы организаций не уделяют должного внимания. Некоторые постройщики и учреждения пускают работу на самотек и считают ее второстепенным делом.

С 1 января по 20 ноября этого года обучено неграмотных 436 чел., и ма- лограмотных 510 чел., израсходовано на это 112656 руб. Стоимость одногоящегося обойтася в 108 руб., вместо 64 руб., как предусмотрено по смете, данные времена состоят учета 251 чел. неграмотных и 262 чел. мало- грамотных, всего 471 чел. них охвачено учебой: неграмотных 160 чел., ма- лограмотных 197 чел., всего 357 чел.

В конце прошлого месяца состоялась конференция неграмотных и мало- грамотных. Присутствовавшие подвергли большевистской критике работу профсоюзных организаций. Выдающиеся особенности резко выделились на плохую рабо- ту в области ликвидации неграмотности и ма- лограмотности, построекоми- кспортного (целесо- дательства постройкам Данилов, Таганрога), (Колыгин), дострой (Захарова), конторы (Киреев), мунального отдела (Мышев) и др.

Конференция также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

наркотерапии также под- полагала критику недостатков помеха партийных и

Радостная встреча

Завод "Электросила" им. Кирова (Ленинград) посетил бывший рабочий этого завода, Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета РСФСР, полковник И. А. Лакеев.

Отличники учебы т.т. Ва- хрушев, Забелинский (тракторный), Сараева (лесозавод), Карпов, Гурьев и другие рассказывали о своей учебе о заботе учителей и взаимо- образовательстве еще лучше учиться самим и повсюду в школах других. Они привели всех неграмотных и ма- лограмотных учителей из отечества хоропло.

Молодая учительница — матронина М. Павшина- ская, рассказав о своей работе, говорит: „Спасибо партии и правительству, спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь, за заботу о нас как о оказавшемся мое доверие — обучать и воспитывать в духе коммунизма взрослых. Я обязуюсь еще лучше работать”.

Конференция потребовала от профсоюзных организаций республиканского уровня, усиления обучения взрослых, полного охвата учебой всех неграмотных и ма- лограмотных.

На конференции премированы отличники учебы: Вахрушев, Забелинский (тракторный), Пяткова, Цепляевы, Новиковы, Смирновы, (паросантехмонтаж), Алферовы, (лесной отдел), Тихонова, Таборов (промстор), Морозов Королева, Котова (коммунальный отдел), Сарасва, Кирюшева (главная контора) и другие. Было премировано 17 человек на сумму 1000 руб.

Конференция прошла с большим оживлением.

В сопровождении своих бывших товарищей по цеху т. Лакеев знакомился с заводом, радуясь его росту, за последние годы.

Вечером в красном уголке цеха № 2 состоялась дружеская встреча Героя Советского Союза Лакеева с работниками цеха. Тов. Лакеев рассказал несколько эпизодов из своей боевой жизни, о своей работе депутатом и призывал электросиловцев энергично бороться за выполнение плана.

Второй категории, как слу- жащие, а нужно бы было принимать соответственно основному занятию перед избранием на руководящую работу или перед выдвижением. К ч и с л у

таких товарищей относятся: Сафонов — секретарь комитета ВЛКСМ коммунального отдела, Лысенко — секретарь комитета ВЛКСМ гидростроя и др., которые должны привлечься как рабочие.

Совершенно неправиль- тривалось, что стрелки военизированной охраны привлекаются в партию как слу- жащие, тогда как она привлекается при приеме в ВКП(б) к красноар- мейцам, т. е. проходящих из рабочих и колхозников и принимаются по второй категории. Так же и командно-начальствующий

состав военизированной и пожарной охраны, рабо- тающие непосредственно в этих отрядах, принимаются в ВКП(б) по второй кате-

15 лет Краснознаменного ЭПРОНА

По распоряжению това- рища Дзержинского 17 декабря 1923 года была орга- низована Экспедиция под- водных работ особого назначения (ЭПРОН). Экспе- диция получила задание: обследовать затонувшие у берегов Крыма, в районе Балаклавы, суда и поднять на поверхность наиболее ценные. Экспедиция сору- дила специальный глубоко- водный аппарат, позволяю- щий производить осмотр морского дна на большой глубине. Молоты эпронов- щи, среди которых было всего два подолаза, горя- чо привязались за дело.

Узнав о первых опытах ЭПРОНА, товарищ Дзэр- жинский указал эпронов- цам на неисчерпаемые сок- ровища, которые хранят морское дно: сотни судов, о которых во время импери- алистической войны и ин- тервенции, десятки тысяч тонн ценных грузов, цветные металлы, в которых стояла нуждалася советская страна в период восстанов- ления народного хозяйства. Григорий Лакеев.

Так родился ЭПРОН, которому 17 декабря 1933 года исполнился 15 лет.

За это время ЭПРОН сумел необычайно широко развернуть свою деятельность. Со дня морей и рек эпроновцы подняли не одну сотню затонувших судов. А сколь- ко кораблей снаряды с мели и подводных камней аварийно-спасательными отрядами ЭПРОНА!

Эпроновцы показывают чудеса отыскания изобретательности в работах под- водных экспедиций.

ЭПРОН поднял со дна не только наши корабли, но и корабли интервентов, затонувшие во время гражданской войны. Так, напри- мер, еще в 1928 году эпро-

неры. Или трактовалось о принятии в ВКП(б) по 4 катерами: диспетчера, пла- новики, контролеры цехов, лаборатории цеховых лабора- торий, тогда как они долж- ны приниматься по 2 кате- гориям. Наконец имели ме-сто и такие факты, когда младший обслуживающий персонал учреждений и — уборщицы должны при-ниматься по 4-й категории, а принимались по 1-й и по второй (г. Капиталинца — коммунальный отдел).

Все эти грубые наруше- ния директив партии о правильном отнесении к категориям вновь принима- мых в ВКП(б) не могли не явиться тормозом в росте партии. Надо каждому секретарю парткома, партругу, инструкторам и секретарям райкома внимательно изу- чить усвоите решение Центрального комитета пар-тии по вопросам приема в

ВКП(б) и немедленно уст- ранить имеющие недостат- ки.

В № 23 журнала „Пар- тийное строительство“ да- на замечательная консуль- тация. О порядке приема в партию „Ленина—Стали- на“. Необходимо каждому члену партии, не говоря уже о руководителях парт- организаций, основательно ее усвоить.

По большевистски вы- полнившая решением ЦК ВКП(б), строго соблюдана инди- видуальный порядок приема в партию, парторганиза- ция города Молотовска добьется устранения недо- статков и улучшит работу по вовлечению в ВКП(б) передовых людей района, беззаботно преданных де- лу коммунизма, делу Ле- нина — Стalinia.

